
Niveau : 3 A.S                                                                      Série : filières communes 
 
 Corrigé du Sujet  N° 1 : « Bombardement à BOUHAMZA » 
                                              

Les réponses : Notes 
partielles 

Notes 
totales 

I- Compréhension de l’écrit : 14pts 14pts 
1-L’énonciateur est : Témoin de l’évènement. 
 

 

1,5 
 

 
1.5pts 

2-Dans ce texte il s’agit de : Largage des bombes par les avions de guerre 
contre les villageois de BOUHAMZA. 

 
1,5 

 
 1,5 pt 

3-Champ lexical de « « la guerre  » :Opération jumelles, maquisards, Les 
Autorités militaires, combattants, la résistance, bombes …. 
 

0.5 x 4  
2pts 

4-pour tendre un piège aux combattants. 
-liquider la résistance dans la  région. 

1x 2  
2pts 

5-Grace aux renseignements recueillis par la SAS auprès de renégats. 1,5 1.5pts 
. 6-les deux actes criminels commis par les soldats Français sont : 
Bombardement du village l’assassinat de 175 civils 

 
1x2 
 

 
2pts 

7- notre----->un maquisardalgérien (l’auteur)et les moudjahidine 
leur -----> Les Autorités militaires 
Leur ----->les groupes de cueilleurs 
    Y -----> le firmament 

 

0.5 x 4  
 
2pts 

8-le passage : 
Lutte-renégats-piège. Cueillette-bombardé-Incendié 

0.25 x 6 1.5pts 

   
   

II- Production écrite : 
Critères  

 
1-organisation de la production 
2-planification de la production  
3-Utilisation de la langue de façon appropriée 
 
Consultez la grille d’évaluation détaillée du compte rendu objectif et de la 
production écrite libre  figurant dans le guide de l’ONEC 2016 ( dont ci-
joint copie ). 
 

 
 
 
02 
02 
02 

 
 
 
06pts 

 
 
 
 
 



Niveau : 3 A.S                                                  Série : filières communes. 
 
Corrigé du sujet N° 2 : «  La colonisation de l’Algérie a-t-elle été un «  crime contre l’humanité » ? 

 
                             

Les réponses : Notes 
partielles 

Notes 
totales 

I/Compréhension de l’écrit : 14pts 14pts 
1-La caractérisation des agissements de l’armée française pendant la guerre  
 
 

 

1,5 
 

 
1.5pts 

  2-  viols, actes de torture, emprisonnement ; dans des conditions inhumaines, attaque 
perpétrées   
 

0.5 x 4 
 

 
2pts  

  3/  - Domaine juridique 
 

1,5pt 1,5pt
 

4-  les deux conditions sont : 
    -le crime contre l’humanité est constitué par une attaque généralisée sur des        
populations civiles. 
   -il faut que ces violences prennent le caractère de viols, d’actes de torture… 
 

1x 2  
2pts 

  5 -les deux actions sont : 
    -  la torture. 
    -  les attaques perpétrées contre une population donnée en raison de ses opinions  
politiques. 

1x 2 2pts 

6-  lequel → l’article 7 du statut de Rome. 
Celui → un  idéal politique déterminé. 
 

 
1x2 
 

 
2pts 

 7-  pratiqué – agissements – juridiquement – cas – répond – caractérisation. 
 

0.25 x 6  
.1, 5pts 
 

8-  dans ce texte, l’auteur cherche à : 
Prouver  juridiquement que les agissements de l’armée française sont des crimes contre 
l’humanité. 
 

1.5pts 1.5pts 

III- Production écrite : 
Critères  

 
1-organisation de la production 
2-planification de la production  
3-Utilisation de la langue de façon appropriée 
 
Consultez la grille d’évaluation détaillée du compte rendu objectif et de la 
production écrite libre  figurant dans le guide de l’ONEC 2016 ( dont ci-
joint copie ). 
 

 
 
 
02 
02 
02 

 
 
 
06pts 

 




